

申城海陆空交通逐步恢复正常

今天仍有航班取消或长时间延误

本报讯 (记者 金志刚)随着台风“灿鸿”影响逐渐减弱,今天上午本市海陆空交通正逐步恢复正常,不过由于民航航班一则更容易受大风大雨天气的影响,二则昨天取消的航班太多,所以造成两大机场积压航班太多,今天仍然会有取消或长时间延误。

航班积压多消化需时间

昨天上海两大机场航班大面积取消,浦东、虹桥取消的架次在1200个以上。不过,两大机场并非关闭,民航人利用台风影响“间隙”争分夺秒起降航班,执行航班的也绝非昨天微信朋友圈里说的“仅有5家航空公司”,例如虹桥机场到昨晚9时,进港已执行5架次,出港已执行63架次。“台风天执行航班,绝不是‘勇敢’,而是充分的安全评估、全系统的密切配合。”

今天上午,两大机场天气已适航,今天浦东机场计划航班1362架次(含补班176架次),虹桥机场计划航班745架次(含补班32架次)。不过预计今天仍有部分航班会取消、变更始发地或长时间延误。请准备乘坐飞机或接机的市民通过所乘航空公司或机场服务热线、官网、微信、客户端等查询天气及航班变化。

高铁地铁公路基本正常

今天,前两天停运的粤闽浙沿海高铁、杭甬高铁已恢复运营;上海

今天仅有3趟火车停运,分别是:G7572虹桥-淮南东、G7576虹桥-六安、G7586虹桥-常州。

今天地铁16号线、2号线东延伸(广兰路站-浦东国际机场站)以及磁浮线恢复正常运营。上海地铁全网络其他线路均正常运营。

据上海长途客运南站今早6时消息,今天各高速公路基本畅通,杭州湾跨海大桥已开通限速60公里时速,其他各大桥均未关闭。因此,长途南站今天发往浙江方向的班次已基本恢复发班,同时会根据客流情况适当组织运力及时疏运前两天未成行的旅客。

上海港2700余艘船疏港

据上海海事局介绍,上午上海港水域风力明显减小,上海海事局降低防台应急响应至IV级。

目前,辖区共停靠船舶2764艘,正全力组织疏港。昨天全线停航的客轮,将按照风力大小、客轮本身的抗风等级,逐步恢复正常运营。国际邮轮方面,“天海新世纪”计划今日下午4时离吴淞口国际邮轮码头;“海洋量子号”计划今晚晚上10时离吴淞口国际邮轮码头。

不过,长江口及海面上风力依然不小,目前隶属于交通运输部东海救助局的16艘船艇、7支应急(分)队和东海责任辖区的6架救助直升机依然在各执勤海域待命,随时做好应急救援准备。

韩正强调对台风不能有丝毫侥幸和麻痹心理

把保护市民群众生命安全放首位

本报讯 市委书记韩正10日前往市防汛指挥部,听取超强台风“灿鸿”路径走向分析以及风、雨、潮对全市影响的预判,了解全市各项防御响应工作的落实情况。他叮嘱大家,要始终把保护市民群众生命安全放在第一位,把各项工作做到最细。韩正说,“灿鸿”路径走向虽然在变化,但是不能因为近年来超强台风多次与上海擦肩,而产生丝

毫侥幸和麻痹心理,必须时刻把保护市民群众生命安全放在第一位,把各项预案落实到位,体现实效,确保城市有序运行。要通过广播、电视、报纸、网络、手机短信息和各类新媒体,采取各种方法,让市民群众第一时间获知权威信息,使大家了解政府部门、管理部门的工作举措,帮助大家提高自我保护意识,增强避险救助知识。要按照不同警报对

应的预案开展工作,该停止的活动坚决停止,该撤退群众的坚决撤退,特别要加强对远郊海塘、各类工地、高架、地铁、下立交、树木、广告牌、玻璃幕墙的巡查和维护,加强对高空坠物隐患排查。全市各区县、各部门、各单位的领导干部要身先士卒,坚守岗位,把责任落到实处。

市委常委、市秘书长尹弘一同前往。

杨雄前往市防汛指挥部作进一步部署

全面落实预案 层层夯实责任

本报讯 市委副书记、市长杨雄昨天上午和晚上两次前往市防汛指挥部,了解今年第9号台风“灿鸿”最新动向,与区县及沿海重点区域、单位负责人通话,检查各项防御工作落实情况,并作进一步工作部署。杨雄强调,全市各方面要按照市委、市政府动员部署,以对人民群众和城市安全高度负责的态度,密切关注台风动向,全面落实预案措施,层层夯实责任,绝不能麻痹松懈。要不怕十

防九空、不怕兴师动众,齐心协力将台风对上海的影响降到最低,确保人民群众生命财产和城市运行安全。

杨雄指出,面对台风“灿鸿”可能造成的影响,各区县、各部门、各单位要克服麻痹侥幸心理,以确保人民群众生命财产安全为首要目标,切实按照预案部署,全力以赴做好防御。不怕十防九空、不怕兴师动众,预判要早、动作要快、措施要实。既要做好全市面上部署防

御,也要加强沿海沿江重点区域、重点单位防范,及时消除各类隐患。要密切关注、科学研判台风动向,提高预警预报的准确性和时效性,强化各方应急响应和联动协作;要健全完善应急信息发布机制,加强公众防御指引服务,尽可能减少对市民带来的不便;要进一步加强对应急值守,加强市政、道路、交通、绿化等城市管理工作,维护好供水、供电等“生命线工程”,确保城市正常有序运行。

边防

渔民无法上岸 官兵深夜救援

本报讯 (通讯员 姜颖 记者 江跃中)昨天凌晨2时许,上海公安边防支队芦潮港边防派出所民警巡逻时发现,用强光手电向离岸边十几米开外的一艘渔船检查时,发现船上竟有人影晃动。一艘渔船和一位渔民被风雨所困,情况危急,民警们立即展开营救。经过6个多小时不间断“接力”,渔民被救上岸,渔船经加固后安然无恙。

原来,江苏籍64岁渔民卢春龙,得知强台风要登陆,试图加固自己的船。谁知没等他忙完,已经开始涨潮,加上大风大雨,卢春龙无法上岸。不断上涨的潮水使得渔船颠簸摇晃、摇摇欲坠。

所长顾元鹤当机立断,将警力分为两组,一组向卢春龙喊话,稳定其焦急的情绪;一组则立即备齐救援物资,随时准备救援。但是强台风的威力不容小觑,汹涌的潮水让这些十几米的距离成为不可跨越的鸿沟。由于强大的推力和撕扯,民警们发现加固的缆绳已经断了两根,情势危急,他们立即利用工具和绳索顶着疾风骤雨,对船舶进行加固。

直到昨天上午8时许,随着风浪的暂歇,潮水渐渐退去,民警们终于将卢春龙营救上岸。



泵房排涝防积水

昨天,台风“灿鸿”来袭,全市普降大雨至暴雨,其中金山区达86.9mm。图为金山区枫泾镇陈家湾北泵房在排水,该泵房确保附近低洼区域排涝

特约通讯员 庄毅 摄

闵行 全区路面未发生大面积积水

本报讯 (通讯员 舒明 记者 鲁哲)不怕十防九空,平安就好。截至发稿,闵行区没有发生因台风“灿鸿”造成的人员伤亡事件,全区路面没有发生大面积积水现象,也无重大财产损失。闵行区在“灿鸿”台风影响本区之前,共转移建设工

地、危房内人员1.9万多人,所有在建工地全部停工并加固脚手架、施工围栏等设施。全区32座水闸提前做好河道水位预降工作,加固户外广告牌、高空构筑物。全区899支应急抢险队伍的1.3万多人在岗待命,随时准备应对突发险情。

浦东 865支各类抢险队伍随时待命

本报讯 (记者 宋宁华)防台风警报发出后,浦东新区建交委、环保局、农委、教育局派出9个检查组,进一步加强重点部位、薄弱环节检查工作。各街镇、水闸、泵站、河道、海塘、水文、城管、公路、景观、绿化、建设、房管、电力、通信等部门开展

了紧急安全大检查,做好防汛设施的调试检修工作,对检查发现的安全隐患,立即采取应急措施,全力消除安全隐患。全区共有6002人次在岗值班,5845人次展开了巡查;865支各类抢险队伍8598名抢险队员随时待命。

宝山 2艘邮轮6000名游客全部撤离

本报讯 (记者 郭剑烽)昨天,宝山区全区55支总计6000人的各类抢险队伍进入临战状态。吴淞国际邮轮港停泊的2艘邮轮约6000名游客已全部撤离上岸,并妥善安置。新川沙水闸、老石洞水闸、新石洞水

闸外127条居家船只进港避风,撤离船民232人。全区320余个在建工地全部停工。全面排查一线海塘作业人员、工地工棚、危棚简屋、外来务工人员居住的简棚屋、居家船只、流浪人员等,截至目前已撤离10294人。

虹口 户外群体性活动停止或延后

本报讯 (记者 袁玮)虹口区防汛指挥部启动II级响应,各级领导按照预案到岗到位。全区停止了户外群体性活动,昨晚虹口足球场苏打绿演唱会及原定本周末举行的居委会换届选举活动均延后举行。

截至11日下午14时,全区应转移人员6234人,已全部安排转移,区防汛防台各成员单位总计安排值班1223人,安排巡查人次2228人次,集结各类应急队伍75支,待命人数1139人,配备防汛编织袋19315只,挡水设施6792米,抽水泵1205台。

静安 凌晨出动270多人次清扫清淤

本报讯 (记者 宋宁华)昨天凌晨,静安区防汛办再次对受夜间大风影响较大的沿街树木、店招店牌抽查。联系、督促市政环卫和绿化市容系统,出动270多人次加快清扫、清淤、排险工作,确保排水渠道畅通和临街设施安全。

目前,全区各层面、各条线、各单位共出动检查人员2000余人次,值班人员600余人。落实抢险队伍53支、1100余人、车辆50余辆、排水泵185台。静安区教育局安排了16所学校268间教室,总面积13400平方米,可安置撤离人员5360人。